

Capital: mes... 1.25  
Provisiones: trimestre... 3.75  
Extirpación: año... 12.50  
Número suelto 5 céntos.  
PAGO ADELANTADO

# LA REGIÓN CÁNTABRA

## DIARIO REPUBLICANO

Publicada  
Anuncios comunicados  
reclamos y esquelas de  
función á precios convencio-  
nales.  
Las esquelas se reciben  
hasta las primeras horas de  
la mañana.  
FRANQUEO CONCERTADO

Santander, Año X.-Número 1.025

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Calle de Duamayar, núm. 8, principal.—Teléfono 816.—Apartado 76

Martes 11 de abril de 1915

### A PESO

He comprado seis toneladas de géneros  
Se venden á los precios siguientes:

Camisas para niños... á 2 REALES  
Camisetas de lana, punto inglés, de niños... á 3 REALES  
Idem punto inglés de algodón, de niños... á 2 REALES  
Lanas de vestidos muy buenas, anchas... á 3 REALES

200 piezas géneros de sábanas de saldo, casi gratis

Géneros negros garantizados para vestidos... á 6 PERRAS

Y un sin fin de géneros procedentes de esta compra colosal,  
que se harán cruces todos los compradores

**VIRGILIO CARRO** ISABEL II, NÚMERO 4  
PRECIO FIJO

Al margen de la elección

### VAMOS Á CUENTAS

Con el ánimo sereno, la conciencia tranquila y el espíritu levantado, examinemos la situación política de la Montaña.

Fuérzanos á ello la actitud de la Prensa local que se enfrenta con nosotros y los juicios erróneos y, por tanto, apasionados de los elementos liberales. Conduélese aquella y esto del incremento, para ellos inesperado, que en poco tiempo ha tomado el partido carlista, obteniendo el domingo en las urnas una gran votación.

Y para atenuar la derrota de los liberales, bien la miremos bajo el prisma de moral ó material, pero que siempre resulta derrotas, no encuentran más argumento que el escorrido de cargarnos á los republicanos la culpa. «Si los partidos de la izquierda, dicen sin sonrojo, hubieran prestado su apoyo á la candidatura liberal, ésta habría conseguido derrotar por completo á los carlistas. La deserción de los republicanos acrecentó el triunfo de los enemigos de la libertad».

Todavía ayer, el periódico erigido en defensor de la candidatura liberal reformista, sale con su manido estribillo, diciendo «que algunos mal llamados republicanos, después de declarar guerra sin cuartel á la causa de la libertad, y de acudir al procedimiento inculcable de formar candidaturas arbitrarias, han llevado su desprecisión hasta el extremo de votar al católico señor Solana». No es así, señores liberales y reformistas vergonzantes, como se rinde homenaje á la verdad y pleitesía á la nobleza. Tergiversando caprichosamente los hechos no conseguireis otra cosa que ponerlos en el más espantoso ridículo.

Vosotros veis ahora el peligro que representa el carlismo, pero cerrasteis los ojos á la razón cuando nosotros os lo hemos señalado. En los momentos presentes, que peligra vuestra candidatura y que no había bastantes puestos que repartir para dejar á todos contentos, pretendiais que fuéramos los republicanos quienes, cometiendo un delito político y faltando á nuestros deberes, os sacáramos las castañas del fuego. El temor á perder un acta obligábois á combatir el carlismo. No era la defensa de la libertad lo que impulsaba á la lucha á liberales y reformistas. Antes de ahora estuvo en peligro el liberalismo, la democracia y hasta la libertad, y no se les ocurrió ni á esos periódicos ni á los partidos que lucharon encasillados, tocar á somatén, ni menos darse por aludidos en los diferentes llamamientos que nosotros les hicimos, viendo el avance de la reacción en Santander.

Ahí están, como pruebas indestructibles, los artículos escritos en LA REGIÓN CÁNTABRA, invitando á las izquierdas, socialistas, liberales y reformistas, á unirse contra el clericalismo, que aspiraba á sacar diputados provinciales, despojando á los partidos populares de la verdadera representación. Nadie más que los republicanos y esta modesta hoja impre-

sa, censuraron el contubernio de liberales y católicos en las dos últimas elecciones, criticando el proceder de los que se hermanaban en fraternal abrazo con los que estos días combatieron á sangre y fuego.

Por la unión de las izquierdas, formando una alianza electoral que impidiera el incremento que paulatinamente iban conquistando los carlistas, rompimos lanzas, sin lograr ser atendidos ni siquiera merecer una contestación negativa. Quedamos, pues, solos en las elecciones provinciales y municipales, mientras los liberales concedían beligerancia á los que anteayer lucharon por arrebatarles un puesto.

Merced á esa amalgama el partido católico vió aumentar sus concejales, que son los árbitros del Municipio; sus diputados provinciales por distritos eminentemente liberales cual son Santander, Torrelavega y Santoña, y, por último, consiguen que obtenga más de doce mil votos en la circunscripción.

Repase su historial político el partido liberal, estudie las páginas escritas en lo referente á la actuación tanto local como provincial, y verá que aquí los únicos culpables son cuantos se intitulan liberales. Desde hace años, por el mero hecho de arrebatar una hegemonía disputada legítimamente, dejaron que el carlismo adquiriera una preponderancia de la que ya comienzan á tocar las consecuencias.

Seguramente que á pesar de la montarse del ascendiente que en los pueblos tiene ya el partido católico, volverán á las andadas, votando con ellos en las cuestiones municipales, dándoles puestos y presidencias. Si así no hubiera sido, ni la minoría católica tendría un solo teniente de alcalde, ni el número de concejales con que cuenta, ni representantes en la Diputación, ni diputado á Cortes. Cúlpense á sí propios los liberales, porque los republicanos hemos cumplido en todas las ocasiones con nuestro deber, cual cumple á los dictados de la conciencia.

Cuando señaláramos el peligro no se nos escuchó, dejándonos solos frente á todas las fuerzas monárquicas y reaccionarias. Y el presenciar la hecatombe ponen el grito en el cielo, mordiéndonos injustificadamente, porque sufren las consecuencias. Mientras las derrotas cayeron sobre nosotros, todo iba bien; pero siendo los liberales derrotados, ya cambian las cosas y todo se vuelven jermías y lágrimas cocodrilescas.

Estamos inculcados de las acerbas censuras que se nos dirigen, puesto que honradamente creemos haber cumplido como procede á todo buen republicano. La intransigencia del partido liberal negándose á formarse el ejército democrático que sirviera de valladar al incremento carlista, ha traído el mare magnum que se armó y que tanto lamentan. No se acuerdan los directores de ese partido darle la orientación que exigían los tiempos modernos, marchando, en cambio, á remolque de idóneos y de carlistas.

Hasta tal punto demostraron la ineptitud directiva, que en vez de conservar la totalidad de las fuerzas, ya que no supo ó no pudo aumentarlas,

dejó que éstas sirvieran para alimentar los partidos de la derecha. Por eso el liberalismo arrastra una vida lánguida, con exigua representación municipal y provincial, teniendo necesidad en Santander de que le presten su apoyo las otras fuerzas monárquicas, y en el Astillero, Torrelavega y Santoña les ayuden los republicanos.

¿Por qué un partido que turna en el Poder vive del concurso interesado de otros partidos? Pues sencillamente porque los directores del liberalismo carecen de condiciones organizadoras, de actividad indispensable para mantener vivo el espíritu de disciplina y de cohesión que tanto necesitan los partidos que usufructúan el Poder.

Veán por dónde á nosotros nada tienen que reprocharnos, ni los periódicos ni los partidos liberal y reformista, por cuanto la actuación llevada á cabo durante años, trejo como secuela las consecuencias apuntadas. En el balance que acabamos de hacer resulta con pérdidas el liberalismo por egoísmo de los elementos directivos, que llevan adheridos á sus pechos un fraile y no un demócrata.

Purguen las faltas cometidas, y para lo sucesivo procuren lavarlas en el Jordán del arrepentimiento, para que el pueblo crea sinceramente en el cambio de conducta política.

### JUVENTUD REPUBLICANA MONTAÑESA

#### JUNTA GENERAL

El próximo jueves, 13 del corriente, á las ocho en punto de la noche, se reunirá esta Juventud en asamblea general y en su domicilio, Puente, 10, bajo, para tratar lo siguiente:

1.º Para juzgar la conducta de varios correligionarios y expulsión de los mismos.

2.º Proponer al Partido la expulsión del ciudadano Ernesto del Castillo.

3.º Proponer al Partido la ruptura de la Federación é ingresar en la Conjunción Republicano-Socialista.

4.º Proponer al Partido la reconstitución de las fuerzas republicanas con el nombre de Federal y facultar al presidente para que haga las oportunas gestiones.

5.º Considerar como dados de baja á todos los afiliados que fallen á esta reunión y no justifiquen su ausencia.—El Presidente, M. Pumarejo Cos.

### La política

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 10.

#### Había Romanones

El jefe del Gobierno, después de despachar con el rey, á quien informó del resultado de las elecciones, se trasladó al ministerio de Estado, donde recibió la visita del ministro de Gracia y Justicia y de los periodistas. Su conversación con estos últimos versó acerca de las elecciones.

El conde mostró su satisfacción por el resultado de las elecciones, que se han desarrollado en un ambiente de tranquilidad, aún en aquellas provincias en que se auguraban contratiempos. —Hasta ahora—siguió diciendo el conde—no se han celebrado elecciones con esta tranquilidad y con este respeto tan sincero al derecho de todos.

El número de reclamaciones hechas durante el período electoral han sido muy reducidas.

Refiriéndose á Madrid, dijo: —Nunca se ha sabido, como ayer, á las nueve de la noche, el resultado definitivo, y éste se debe á que no faltaron actas ni hubo reclamaciones que enterpecieran el escrutinio.

La libertad de emisión del sufragio no ha podido ser mayor. Si algún incidente desagradable se ha registrado en alguna sección, no fué debido ciertamente á la acción de los candidatos ministeriales, ni á la del Gobierno, que ha estado alejado de la lucha.

El resultado de la lucha en Madrid,

satisfactorio para la candidatura monárquica, no puede atribuirse á la preparación ni á la propaganda, que no ha existido.

Hay que interpretarlo, según el conde, como resultante de la política que el Gobierno desarrolla con el beneplácito de la opinión.

La votación alcanzada por la candidatura monárquica es superior á la obtenida en las anteriores elecciones, á pesar de que en las últimas luchaba una candidatura de la Defensa Social y que en las actuales no han intervenido las derechas.

Es digno de notarse la considerable votación obtenida por los mauristas, que también la escasa diferencia de votos que arrojan las candidaturas triunfantes.

Aunque tenía excelentes auspicios de las elecciones de Madrid, nunca llegó á soñar—decía el conde—con esta espléndida realidad.

Y aquí la mayoría que traerá el Gobierno será reducida. Conforta el ánimo ver la forma en que ésta ha sido lograda.

No ha habido un solo procesamiento de concejales, hecho desaconsejado en nuestras prácticas electorales.

Ha habido, indudablemente, hechos sensibles, realizados por individuos liberales, pero esto es inevitable en una masa tan grande.

Yo tenía confianza completa en el ministro de la Gobernación y en nada me he equivocado.

Como algún repórter insinuara el rumor de que se había prestado ayuda á un candidato republicano, por influencia de los masones, el conde de Romanones contestó:

—No creo en los masones ni en las brujas, por la sencilla razón de que nunca he visto á aquellos ni á éstas. Insistió en el tema de las elecciones de Madrid, diciendo que todas las candidaturas han obtenido una votación proporcionada, que aleja toda posibilidad de pucherazos.

Declaró que, encontrándose ayer con el señor Alba, al recibir el resultado de las elecciones en el distrito del Hospital, exclamó:—Hemos ganado las elecciones en Madrid.

Insistió el presidente en que no perdía la esperanza de que, caso de subsistir, en las próximas elecciones que haga, el artículo 29 será aplicado en Madrid.

Comentó con satisfacción el hecho de que el sexto puesto, que dejó vacante la coalición monárquica, haya sido para Pablo Iglesias, pues hubiera tenido gran sentimiento si el leader socialista no hubiera ido al Parlamento.

Volvió á aludir á la escasa mayoría ministerial, diciendo que aún hubiera podido prescindir de 20 diputados, pues está convencido de que por falta de mayoría no fallan.

#### La «Gaceta»

Publica hoy las siguientes disposiciones: **Marínz.**—Real orden disponiendo se convoque á concurso para cubrir, por oposición, 53 plazas de aprendices maquinistas.

#### El triunfo de Esteban Bilbao

Dicen de Tolosa que entre los que han patrocinado la candidatura de don Esteban Bilbao hay mucho entusiasmo por su gran triunfo.

En Gobernación.—Datos oficiales

Los ministros de Fomento é Instrucción han estado en Gobernación conferenciando con el señor Alba.

Este último dijo á los periodistas que los nuevos datos oficiales alteran poco el resultado de los recibidos esta madrugada.

Por esta razón no podía facilitar la lista oficial.

#### León

De León dicen al ministerio que el contrincante de Azcárate lleva 27 votos de mayoría, pero que faltan datos de los pueblos de la Montaña.

#### Asturias

Han triunfado un reformista y los señores Mella y Herrán.

#### Jerez

Las noticias oficiales de Jerez dan

### EBANISTAS y CARPINTEROS

En ninguna otra casa encontraréis maderas de todas procedencias en mejores condiciones que en los

Almacenes de los Hijos de Aquilino Lantero

Calle de Madrid, 4 SANTANDER

como probable el triunfo del agrario Moreno Mendoza y de los señores Arámburu y Pérez Asensio.

#### Notas de Palacio

El rey ha recibido en la audiencia militar de hoy á los generales don Luis Pando, don Manuel Maciá y don Federico Santa Coloma y á otros jefes y oficiales.

—También cumplieron al rey los ex ministros señores Sánchez de Toca y López Muñoz.

Este se ha despedido del rey para Lisboa.

Se propone regresar á Madrid el 23, día del Centenario de Cervantes.

—El rey ha pasado la tarde jugando al polo en la Puerta de Hierro.

—Han cumplimentado á la reina Victoria la condesa de Aybar y la señora de Careaga.

#### Las elecciones en provincias

Se han recibido los siguientes datos:

Alcalá de Henares.—Triunfa Buedis, liberal, á pesar del dinero gastado por el candidato conservador.

Palma de Mallorca.—Han triunfado los siguientes candidatos que se indican: Roselló, Weyler, Gocias, Graveli, Maura y conde de Sallent.

Ha sido derrotado el señor Valenzuela.

Gerona.—Ha triunfado Eduardo Flórez del Pozo, republicano.

Figueras.—Ha sido elegido Carlos Cusi, liberal.

La Bisbal.—Salvador Albert, regionalista.

Santa Coloma de Farnés.—Juan Ventosa, regionalista.

Torroella de Montgrí.—Julio Bounier, liberal independiente.

Vilademus.—Luis Ballué, ministerial.

Puigcerdá.—Lleva la mayoría Juan Degas, republicano.

Almansa.—Triunfa Manuel Bueno, siendo derrotados el republicano Fuentes y el socialista Villens.

Pravís.—Triunfa Coronas, independiente, con una mayoría de 373 votos sobre el ministerial Heliodoro Suárez Inclán.

#### Los ferroviarios y el Gobierno

El Gobierno ha recibido el siguiente telegrama en la Presidencia:

«Alarmada la Sociedad de accionistas y obligacionistas de los ferrocarriles de España por la rebaja de tarifas y la constante petición de nuevas rebajas, siendo de todos conocida la enorme alza sufrida en el gasto de la explotación, que pone en peligro el estado de las Compañías, rogamos á V. E. considere que los intereses ferroviarios son fundamentales en el país, y no aumente la actual crisis ni agrave la rebaja de las tarifas.—Presidente, Bares.—Secretario, Agulló».

CORTÁZAR.

#### LA GRATITUD DEL PAPA

### Con el lenguaje del alma

Palpitante y emocionado tengo el corazón. En mi cerebro duermen las ideas medidas por las voluptuosas brisas de una gratitud delicada é impercedera.

Cuando pretendo con loca pasión despartar las ideas de mi mente para darlas forma, mi corazón acelera su marcha, y una emoción intensa y desconocida envuelve con un ambiente de sentimentalismos las pocas ideas que poseo y que, obedeciendo á los impulsos de un corazón sencillo, debo de cumplir con un deber sagrado.

¿De qué forma podré dejar satisfechos á los corazones buenos, generosos, que con el elocuente lenguaje de sus acciones supieron dar á mi alma triste, huérfana y abandonada por el escabroso camino de la lucha, los impulsos que había perdido en su largo y rudo batallar?

No lo sé; sólo sé que tengo un alma, un espíritu que no me pertenece, un corazón que no es mío, una materia insensible á todas clases de privaciones y de torturas que nunca la creí como mis; empero, si todas estas

fracciones que componen mi unidad orgánica pudiese subdividirla, creo que sería insuficiente para dar una idea sin valor á lo que haría para demostrar la gratitud que puede germinar en el fondo de mi corazón, que no le queda por sufrir ninguna clase de dolores.

Quisiera que los deseos de fraternidad ardiente que siento mi alma llegaran con la misma pureza que los siento al fondo de los corazones que, con un altruismo que conmueve y no se olvida, supieron sentir mis dolores y sembrar con flores espirituales el amargo camino de mi injusta odisea.

Quisiera llegar hasta vosotros con el corazón abierto para que conociérais cómo sufren los corazones que saben agradecer, y quisiera enviaros lo más excelso de mi ser para que en sus páginas pudieseis leer con claridad de amor social los más abnegados sacrificios...

Ignoro en absoluto quéines son los compañeros en ideas que supieron comprender mi dolorosa situación, porque «bloqueado» me rodea; si mando á algún periódico radical mis trabajos, son acorsetados, cuando los mando á esa maldita de LA REGIÓN, son quemados; á la condenada de LA REGIÓN le han puesto para mí una censura injustificada y al mismo tiempo digo que ese proceder es indigno de cabales... Veres. El tiempo será el encargado de todo; dejémosle, que es el mejor consejero. ¡Ah, cuando tenga en mis manos todos los cabos, cómo me he de desquitar!

Como le decía á mi buen compañero en ideas Luis Radical—suprimo el nombre de hermano, porque los cucarachas del clericalismo emplean tan hermoso sustantivo en sus maquinaciones de todo para prostituir y mancharlo con su saqueadora babe—en tu carta, son raras las ocasiones que puedo leer LA REGIÓN y, por consiguiente, no sé ni conozco los esfuerzos, siempre agradecidos, que he hecho para darme armas los que sienten piedad á mi dolor, los correligionarios que conocen el fondo de mis sacrificios y vicisitudes por conservar con pureza acrisolada el germen de mis arraigadas convicciones anticlericales y de odio al gobierno temeroso... Empero no conociendo otro lenguaje más grande y sublime que el del alma, con él llego hasta vosotros, demostrándoos gratitud, sin tópicos ni enfemismos castrador, por los elementos que me dais para la lucha. ¡Oh! amigos míos, os aseguro que emplearé con calor y vehemencia vuestras armas para combatir la injusticia social en cualquier forma que se manifieste.

Jamás me ví más acosado que ahora; je más siento con más dolor mis ratos de forzada impotencia y jamás llegaré á consolarme de los dos meses que la guardado silencio mi pluma, pero en breve empezará la lucha, una lucha fuerte, brava y, si es necesario, hasta loca, y así terminará mi amarga odisea.

Quedo obligado y reconocido por todos vuestros esfuerzos, y presindiendo de determinar persona alguna conocida, empeno dentro de unos días empezará á dar á la publicidad las dolorosas «Confesiones de Andrés Coronán», y entonces, pagará con creces vuestro delicado altruismo.

H. GÓMEZ DE PABÁN.

Prisión inquisitorial, propiedad de nuestro generoso Estado, de Santoña.

### DE BARCELONA

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona, 10

#### Resultado de las elecciones

La nota del día la ha constituido el resultado de las elecciones celebradas ayer y en las que triunfó la candidatura regionalista, no sólo por los distritos de Barcelona, sino por todos los de Cataluña, donde se presentaron á la lucha.

La candidatura de coalición radical nacionalista obtuvo 19.894 votos. La reivindicación republicana, ó sea el bloque, 11.113 votos.

Y la de la Liga regionalista 21.769. Los resultados de los escrutinios, por el número de votos que han arrojado, no responden á la intensa propaganda que se ha realizado, no sólo por los candidatos, sino también por los diferentes partidos políticos.

Pocas veces se habrá llegado á hacerse uso de un lenguaje tan aireado como ahora, lo que hacía creer que sucederían incidentes y disturbios el día de las elecciones, y, sin embargo, no fué así.

La característica de las elecciones de ayer, fué el orden con que se celebraron.

También se observó el hecho, sig-

nitivo, de la diversidad de candidaturas con nombres radicales, haciendo diferentes combinaciones.

La Veu de Catalunya, órgano de los regionalistas, dice que Cataluña ha triunfado una vez más y que es para que esa victoria traiga aparejados otros triunfos en los que la bandera regionalista tremolará en todos los distritos, no sólo de Barcelona, sino de toda Cataluña.

El Diluvio, defensor del bloque de reivindicación republicana, dice que el haber sido vencidos ayer les enaltece.

Añade que el resultado de las elecciones de ayer acarrearán grandes males dentro del campo republicano.

La Publicidad, defensora también del bloque republicano, dice que la Lliga ha vuelto a triunfar valiéndose de la división de fuerzas que integran los partidos de la izquierda.

EL CORRESPONSAL

LA ELECCIÓN DEL DOMINGO

¿Quiénes son nuestros diputados?

No se sabe con seguridad todavía, si la hora en que escribimos estas líneas.

A los datos ayer publicados no podemos hoy agregar ninguno nuevo, porque, según no se comunicaron anoche en el Gobierno civil, no se han recibido aún los datos de los Ayuntamientos que faltaban.

Por la tarde comenzó a circular la noticia de que sobre el candidato católico había triunfado el señor Hoyos por una ridícula mayoría de 72 votos.

Sin embargo, en el Gobierno civil no nos fué confirmada esta noticia.

Según anoche nos manifestó el señor Guillón, faltan todavía los datos de los Ayuntamientos de Luena y Valderredible y de una sección de Pielagos y otra de Rivamontán al Mar.

Por lo tanto, de esta falta de noticias que podrían hacer variar completamente el resultado de la elección por la cantidad no despreciable de votos que arrojan las secciones que faltan, ya casi se tiene la seguridad de que ha resultado derrotado el señor Solana, aunque por una cantidad muy exigua de votos.

Apoyaba ayer esta creencia, el saber que el señor Solana había enviado al ministro de la Gobernación, telegráficamente, una enérgica protesta por hechos censurables que dice ocurridos en diferentes Ayuntamientos de la circunscripción, así como de la conducta un tanto sospechosa, según el señor Solana, del gobernador civil señor Guillón.

A propósito de esto, se lamentaba anoche el señor Guillón de que por determinadas personas se crea que en este Gobierno se tiene ya el resultado general de la elección, aunque no se juzgue conveniente darle a la publicidad.

Nosotros no hemos de adherirnos a esta creencia ni tampoco la consideramos desprovista de fundamento, pues es muy de extrañar que, no precisamente el día mismo de la elección, pero sí durante todo el día de ayer, no se hayan recibido noticias de ninguna especie precisamente de aquellos Ayuntamientos en los que desde muchos días antes del domingo tenían puesta su atención todos los candidatos.

Sea como fuere, se hallen o no ya en el Gobierno civil los datos de las secciones que faltaban, si la Prensa no han sido proporcionados.

Anoche parece ser que acerca del resultado de la elección y de la protesta elevada por el candidato católico al ministro de la Gobernación, sostuvieron una conferencia telefónica los señores Alba y Guillón.

¿Qué trataron en ella? Ellos sólo pueden saberlo, pero en algunos círculos donde se hace una vida de notabilidad, oímos anoche que había quedado acordada la estrangulación del señor Solana.

Y es probable que en fecha no lejana veamos al señor Hoyos Stutz levantarse a hablar en el Parlamento y le oiremos decir que es el más genuino representante de la Montaña.

Pero al mismo tiempo alargará la mano hacia el banco azul, dando gracias al Gobierno por el preciado favor que le habrá concedido regalándole un acta de diputado a Cortes por la circunscripción de Santander.

De la guerra

POR TELÉGRAFO

Madrid, 10.

En el Kamerum

Dicen de París que ha sido nombrado para ejercer el cargo de comisario general francés en el Kamerum el general Aymerich.

Los territorios conquistados serán administrados por M. Maerun, gobernador general del África Equatorial francesa, en calidad de comisario general de la República.

Los corresponsales americanos en el cuartel general del kronprinz

Comunican de Londres que los invitados americanos al cuartel general del kronprinz han telegrafado sus impresiones.

El corresponsal de New York Herald afirma que la llave del conflicto está en el aprovisionamiento de municiones.

Se afirma que el kaiser ha ordena-

do que se sacrifique el menor número de hombres posible.

Von Wiegand, en el Wostid dice lo siguiente:

«En los círculos oficiales más serios se tiene la impresión de que los acontecimientos de las próximas semanas darán comienzo a la fase final de la guerra, durante la cual se harán por ambas partes todos los esfuerzos militares posibles, lo mismo que trabajos diplomáticos, industriales, comerciales, financieros y económicos. Se cree que antes de seis meses asistiremos a la suprema prueba.»

El Gobierno serbio

Dicen de Londres que antes de salir de Inglaterra el presidente del Consejo de ministros de Serbia, M. Patchitch, remitió a la Prensa una nota, en la que dice lo siguiente: «En el porvenir, los serbios, los croatas y los slovenos, reunidos en un Estado, podrán ayudar eficazmente al formidable bloque económico, formado por la Entente.

El príncipe Alejandro ha quedado favorablemente impresionado por el potente ejército inglés, tan rápidamente creado, y por la Marina inglesa.

M. Patchitch anunció que la reconstitución del ejército serbio está casi terminada; agradece a los aliados el que lo hayan salvado y reconstituido; añade que las relaciones con Grecia son cordiales, pero estima que Grecia no podrá conseguir jamás su ideal nacional si no se une a la Entente.

En cuanto al Tratado greco-serbio, será más ampliamente discutido después de la guerra.

Un complot descubierto

Según un telegrama enviado desde Chicago, se ha descubierto en aquella población un complot anarquista con objeto de asesinar a todos los jefes de Estado de Europa.

El procurador general asegura que la lista de víctimas comenzaba por el czar, siguiéndole el kaiser.

El torpedeo del «Sussex»

De Berlín telegrafían que el Gobierno alemán asegura que ningún submarino es responsable de la destrucción del Sussex.

Avión alemán abatido

Dicen de Atenas que un aeroplano alemán alcanzado por las baterías aliadas ha caído al Norte de Karajuli.

En la frontera rumana

Según noticias de origen seguro, durante los diez últimos días los ferrocarriles serbios y búlgaros han servido exclusivamente para los transportes militares.

Una gran parte de las tropas búlgaras ha sido enviada a la frontera rumana.

También ha habido además un gran movimiento de contingentes alemanes hacia la frontera griega.

Parece ser que una división alemana se ha concentrado en Nielsenko.

Los alemanes en Bélgica

Comunican de Amsterdam que un Consejo de Guerra ha condenado a muerte por traición a la señorita Gabrielle Petit de Molenbeek, acusada de dirigir una agencia de informaciones en provecho de los enemigos de Alemania.

Ha tenido lugar la ejecución. La señorita Luisa de Bettigues fué también condenada a muerte, combatiéndose esta pena por la de trabajos forzados a perpetuidad.

La marina alemana

Dicen de Amsterdam que el almirante, bajo la dirección de von Capelle, hace esfuerzos extraordinarios para la rápida construcción de submarinos en Hamburgo, Stettin y en los demás astilleros.

Se trabaja noche y día.

Esperando una nueva ofensiva

Telegrafían de Bucarest que se esperaba de un momento a otro la llegada del zar a la Bessarabia.

Se hacen grandes preparativos para recibirla.

Los periódicos alemanes creen que la llegada del zar sobre este teatro de la guerra coincidirá con una violenta ofensiva ya preparada por un nuevo envío de tropas rusas en este sector.

Entre Baldwin y Wilson

Telegrafían de Wimerewy que el profesor James Mark Baldwin, ha recibido de M. Lansing el cablegrama siguiente:

«El presidente me ha comunicado vuestro telegrama del primero de abril.

El ministerio concede al caso del Tubantia la más seria atención.»

Montenegro y Austria

El periódico Neue Freie Presse, de Viena, atribuye al príncipe Mirko de Montenegro, que se encuentra en Viena, la declaración de que los montenegrinos están muy satisfechos de la administración austro-húngara y que jamás el pueblo de Montenegro ha tenido ninguna clase de resentimientos contra Austria. Añade que la paz de Montenegro con Austria será un bien que todos deben procurar que sea duradero.

Las pérdidas alemanas en el frente de Verdun

Dicen de París que para dar una idea de las pérdidas alemanas ante Verdun, he aquí tres hechos significativos: el 64 regimiento de infantería (tercer cuerpo) ha tenido 295 muertos, 1.159 heridos y 156 desaparecidos, ó sea un total de 1.610 bajas.

El 105 sajón (15.º cuerpo) ha tenido 212 muertos, 1.206 heridos y 67 desaparecidos, ó sea un total de 1.485.

El quinto batallón de cazadores de la reserva (quinto cuerpo) ha tenido 94 muertos, 415 heridos y 19 desaparecidos, ó sea un total de 428.

El torpedeo del «Tubantia»

Comunican de La Haya que los trabajos de investigación en los restos del Tubantia, que hubieron de ser suspendidos a causa del mal tiempo, han comenzado de nuevo.

En los círculos bien informados se dice que la culpabilidad de Alemania se confirma cada vez más claramente.

Alemania y Holanda

Notician de Londres que el famoso periodista holandés Luis Raemackers escribe un interesante artículo en el Weekly Dispatch, insistiendo respecto de la falsedad de los informes publicados por los alemanes y sobre la concentración de tropas alemanas en la frontera de Holanda, calificando todo eso como parte de un plan cuidadosamente preparado.

Cree Raemackers que los alemanes tenían intención de abrirse camino, a la fuerza, por Holanda, y tan convencido está de que son correctos sus puntos de vista que, a pesar de haber llegado ya a los cuarenta y siete años de edad, está dispuesto a entrar como voluntario al servicio del Ejército holandés.

Zeppelinas más rápidos

Comunican de Basilea que un nuevo zeppelin ha realizado recientemente varios ensayos sobre el lago de Constanza.

Parece ser que el nuevo dirigible está dotado de una gran velocidad.

Relato de un combate aéreo

Telegrafían de Londres que el periódico Daily Mercury, de Leicester, publica la primera relación detallada del combate aéreo entre el teniente Brandon, del Royal Flying Corps, y el zeppelin L 15, que se hundió en el estuario del Támesis. Dice así la mencionada reseña:

«El teniente Brandon salió del punto de partida con instrucciones del oficial comandante de la escuadrilla, al objeto de que llevase cierta dirección, toda vez que las aeronaves del enemigo debían, según se calculaba, pasar por allí. El piloto no había cruzado los aires más que un cuarto de hora, cuando vió su objetivo vagando con el rumbo opuesto.

Brandon dió caza al zeppelin, dirigiéndose hacia él su máquina, con su velocidad máxima, persiguiendo con todas sus energías la finalidad de colocarse por encima del monstruo, cuya misión notoria era destruir inofensivas mujeres y niños.

Maniobrando vigorosamente, ansioso de cumplir su cometido, el teniente Brandon divisó, le perdió de vista y volvió a descubrir el objeto de su ataque, encontrándose, por fin, a su nivel. Cuando le divisó por primera vez, hallábase el zeppelin a 6.000 pies de altura, y debió éste llegar hasta 9.000 pies, por lo menos.

Aproximóse el aeroplano al zeppelin, girándose hacia su frente a una altura de cuatrocientos pies sobre la magna aeronave. Entonces, median- te un rápido viraje, se colocó por encima del zeppelin.

El aeroplano arrojó tres de sus bombas explosivas, oyendo su conductor, casi simultáneamente, tres claras detonaciones por la sección de popa del zeppelin. Pero no tuvo tiempo para pensar, pues unas veces se encontraba encima y otras distante de la aeronave, hallándose expuesto a pagar con la vida su temeridad.

Con sus cañones máquinas, la tripulación del zeppelin tiroteó sin descanso al aeroplano. El audaz piloto sintió el impacto de los proyectiles sobre su máquina, conforme se aleja-

ba de la aeronave. Cuando Brandon aterrizó, una vez terminada su misión, vió que su máquina estaba, en diferentes partes, acorillada de agujeros de proyectil.

El equipo del zeppelin había tirado desde un principio sobre el conductor del aeroplano. Pero éste, aun sabiendo que su máquina había sido tocada, volvió a atacar a su enemigo y vió que de la cubierta del dirigible salían chispas. No satisfecho con eso, le acometió una vez más, y voló sobre él de popa a proa.

En este momento, descendiendo un poco, arrojó todavía más explosivos. Una vez más, conforme desfilaba el aeroplano, disparó la tripulación sobre aquél verdaderas ráfagas de cartuchos. Por último, quedó el zeppelin engolfado entre oscuras sombras.»

CORTAZAR

TORNEROS MECANICOS

Se necesitan obreros de este oficio, que sepan cumplir con su obligación. Se pagan buenos jornales. Para informes, en la Dirección de LA REGION CANTABRA.

Teatros y salones

PRADERA

Estreno de «Il re».

El hecho de ser destronado un rey, con ser una cosa que no puede verse todos los días, es un suceso que ya va haciéndose un poco vulgar.

Pero lo que no es ya tan vulgar es que un rey se enamore de una cómica y la lleve a su mismo palacio; que esa misma cómica, por obra y gracia de los autores de Il re, nos sea presentada como una terrible conspiradora, a la que los revolucionarios de un imaginario reino han acogido como el brazo que va a asesinar al rey, para lo cual lleva escondido un explosivo infernal entre un bouquet de rosas, y que, cuando la revolución es ya dueña de la capital y casi del mismo palacio, en lugar del sobresalto y temor que fuera de esperar, tanto de parte del rey como de su corte, una y otra se entregan a los más incomprensibles transportes de alegría, presenciando el espectador cómo rey y cortesanos se dejan arrastrar por el torbellino del baile, precisamente cuando en el exterior del palacio se escuchan ya los cañonazos anunciadores de la lucha, y aun por las ventanas de aquél penetra ya el resplandor de los incendios.

Todo esto estará muy bien hecho y será una creación muy original, pero hemos de convenir en que es extremadamente ridículo é inverosímil.

Pero a pesar de estas menchacas que nos permitimos señalar en Il re, la ópera estrenada anoche por la Compañía de Amadeo Granieri es notablemente agradable y gusta roboranera, no llegando a cansar, ni siquiera a hacerse pesada, ni una sola de las escenas todas de la obra.

En conjunto, es sencillamente precioso y rumbante entretenida, destacándose de ella algunos números que son un modelo de inspiración.

Pero por si fuera poco el mérito que como divertida ópera posee Il re, es aún mucho mayor el que la agudeza de la cámara de interpretación que dan a esta obra todos los artistas que trabajan bajo la acertada dirección del genial actor cómico Adriano Marchetti.

La labor de éste, así como la de las notables tiple Anita Patrizi y Cines di Valdis y la de los señores Amadeo Granieri, Ettore Razzoli y Felice Tati, merecieron los más grandes aplausos por parte del público, en extremo numerosísimo, que llenaba ayer tarde el Salón Pradera.

También fueron dirigidas muchas de las ocasiones tributadas anoche a las magníficas decoraciones, obra de los reputados escenógrafos Bulbena y Girbal, así como para la presentación de la escena y para la orquesta, muy excelentemente dirigida por el señor Buocini.

Por la noche se puso en escena la hermosa ópera, en tres actos, Amori di Principi (La princesa de los Balcanes), que obtuvo el mismo éxito que en su anterior representación.

P. N.

Funciones para hoy:

Esta tarde, a las seis y media, la espléndida ópera en tres actos, del maestro Sidney Jones, A Gelsia, éxito grandioso de esta Compañía, en la que el actor cómico Adriano Marchetti cantará varios couplets de actualidad, en español.

Por la noche, a las diez, gran acontecimiento artístico, suceso extraordinario, éxito como al de la grandiosa ópera cómica en tres actos, letra de A. Wilner y Franz Martos, música del célebre maestro Kallman, Il re.

Pasado mañana, jueves, grandiosa función a beneficio de la notabilísima tiple Anita Patrizi.

NARBÓN

Hondamente sentimental, imprregnada de poesía, llena de un amor santo y sincero, fué la película El precio de la felicidad, que ayer se estrenó en el Pabellón Narbón.

Es un asunto sencillísimo, pero que revela en quien lo ideó y llevó al cinematógrafo un espíritu todo bondad y sentimiento, supo el autor coordinar un argumento que emocionó de manera harto ostensible al público que llenaba todas las localidades.

El precio de la felicidad, sin tener escenas patéticas, horribles, truculentas, sabe interesar de tal modo por la sencillez y realidad, que más parecía que asistíamos a presenciar la verdad de la vida real que a una ficción artística. Por eso el triunfo de tan colosal obra resultó extraordinario y soberbio. Un éxito justo y merecido al arte cinematográfico, que nos enseña a pensar, a

sentir y a meditar sobre el amor y el interés, que son antídotos.

El programa que se exhibirá hoy, martes, día popular con rebaja de precios, es también interesantísimo, pues se estrena la preciosa película dramática, de 1.800 metros, dividida en tres partes, titulada Acrobata disfrazado.

Trátase de otro drama, en el que se exhiben las peripecias de esos errabundos artistas que de pueblo en pueblo y de ciudad en ciudad van llevando las notas alegres para divertir al público, mientras ellos sufren los rigores del destino. Y como estos modestos artistas también tienen corazón y sienten el deseo de amar y buscar la dicha del amor, muchas veces nace en ellos la pasión loca de los celos, sintiendo los punzantes dardos de la envidia y del desprecio.

De ahí que en el Acrobata disfrazado surja el drama para tomar venganza de cierto desafecto ó bien crea por un motivo que le obligue, al protagonista, a apelar a medios reprobables para aciar sus anhelos. En esta película resaltan de un modo ostensible las contorneas de los saltimbanquis que en nos presenta como son, pues las escenas están tomadas fidedignamente, sin que en ellas haya intervenido la preparación teatral.

Por lo tanto, el Acrobata disfrazado ha de merecer esta noche las justas alabanzas de cuantas personas acudan a Narbón, que desde luego sumarán cientos.

CINE PRADERA

Numerosísima representación del clero, de la Prensa y de otras distinguidísimas personas de la localidad, acudió ayer a invitación de la Empresa Pradera para presenciar la primera representación de la fenomenal película Christus. El éxito fué aún mayor que lo que se había previsto. Ha sido un triunfo superior a toda esperanza. Todos los señores invitados salieron complacidos de esta hermosa cinta.

En la exhibición pública de Christus el triunfo fué todavía mayor. Desde por la mañana estaban ya vendidas todas las localidades, de tal modo, que gran parte del público no pudo presenciar la primera representación de ayer. Hubiera sido el cine de Puerto Chico cuatro veces mayor y otras tantas se hubiera llenado ayer hasta los topes.

No ha defraudado Christus a sus espectadores; por el contrario, ha superado en emoción, intensidad y belleza.

Christus quedará de repertorio como la única, como la más excelente producción artística en su género. Sólo vívidota puede apreciarse toda la magna calidad de esta asombrosa cinta. Christus es una sinfonía de color; sus valores cromáticos son de la más exquisita y variada calidad. Toda la cinta, pictóricamente considerada, tiene un mérito decorativo y escenográfico enorme. Ninguna cinta, hasta hoy, ha llegado a reproducir en colores del natural los paisajes, los tipos; las escenas bíblicas con mayor exactitud y plasticidad. Estéticamente considerada, Christus es, más que una fiesta, una orgía visual.

El color y la luz se tejen y confunden allí en deliciosas armonías y tonalidades esplendorosas.

Algunos de sus cuadros van avaluados con la reproducción fiel, exacta, de cuadros de las mejores obras del arte cristiano.

Así podemos admirar, en todo su prestigio, «La cena», de Leonardo de Vinci; «El descendimiento», de Miguel Angel, y otros motivos artísticos, inspirados en cuadros de Rafael y de Murillo.

Christus ha sido el éxito más grande y más justo y merecido de la cinematografía en Santander.

Ultima hora

Madrid 11—3 m.

Después de las elecciones

actitud de Llorente

El diputado electo por Vlesencia don Aniceto Llorente, ha telegrafado al señor Soriano lamentando la derrota sufrida por éste en Madrid, ofreciendo al mismo tiempo renunciar el acta para promover una nueva elección, a fin de que pueda el señor Soriano presentarse por Valencia.

El acta de Barreto

La Tribuna de hoy publica el facímil de un telegrama del gobernador de Canarias contestando a otro del señor Alba, diciéndole que se hacen imposibles todas las combinaciones y contactos que el ministro le indicaba para sacar triunfante al señor Delgado Barreto, pues corrió riesgo de ser derrotado el candidato ministerial don Darío Pérez.

El asunto está siendo comentadísimo.

Las elecciones en Burgos

El señor Alba ha telegrafado al gobernador de Burgos manifestándole que es preciso que mantenga el orden, a fin de que no se altere el resultado de la elección.

Nueva elección

También ha manifestado el ministro de la Gobernación que serán repetidas las elecciones de Durango y Llesne, donde fueron rotas algunas urnas.

Añadió que el contricante del señor Azcárate llevaba a éste unos cincuenta votos de mayoría y que aún faltan datos de algunas secciones.

También manifestó que había dirigido un telegrama a los monárquicos de Almadén, por donde ha sido elegido el señor Alba, dándole las gracias.

De Barcelona

Dicen de Barcelona que el candidato nacionalista Pedro Corominas, derrotado en la elección de anteaer, ha decidido abandonar la jefatura del partido republicano nacionalista y la de El Poble Catalá.

«El Poble Catalá»

También comunican de la ciudad condal que la mayoría de los albañiles han reanudado el trabajo en cumplimiento al acuerdo tomado.

Algunos compañeros intransigentes silbaron a los que volvieron al trabajo.

Choque de un automóvil

Telegrafían de Oviedo que el candidato reformista que regresaba de Villaviciosa, el automóvil en que iba chocó contra un guardacantón, estando a punto de caer por un precipicio, resultando ileso el candidato y con graves heridas el chauffeur y el concejal de Gijón don Gil García.

Bugallal no ha sido derrotado

Dicen de Orense que por la capital ha resultado triunfante el ex ministro de Hacienda, señor Bugallal, faltando datos de algunas secciones, derrotando al señor Gay.

Un regionalista castellano.—Desórdenes

Las elecciones celebradas ayer en Burgos fueron tranquilas, obteniendo el primer puesto el candidato señor Zumárraga, regionalista castellano, que obtuvo una mayoría de 3.200 votos.

Esta mañana han comenzado a llegar datos de los pueblos, apareciendo Zumárraga con una gran minoría.

Creyendo sus partidarios que las actas venían a favor del conde de Velayas, hijo del conde de Romanones, organizaron una manifestación, en la que figuraban muchas mujeres, apedreando la casa del candidato, rompiendo los cristales.

La benemérita disolvió a los amotinados.

Estos, por la tarde, se dirigieron a las afueras para detener a los coches que llevaban las actas, por suponer que las enviadas eran falsas.

Dos batallones de infantería impidieron los propósitos del pueblo.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Telegrafían de París que el parte oficial francés de hoy contiene las siguientes noticias de la marcha de las operaciones:

Al Oeste del Mosa ha habido un bombardeo que ha durado toda la noche.

Un ataque de los alemanes, dirigido contra Homm Mort ha sido rechazado por nuestras tropas.

En la cota 295 logramos apoderarnos de un centenar de prisioneros alemanes.

LA BARBARIE GERMANICA

Otro barco español torpedado por un submarino alemán

El derecho de los neutrales, un mito

Telegrafían de Bayona que a doce millas de este puerto, un submarino alemán ha hundido al vapor español Santanderino.

Han perecido cuatro tripulantes. Los restantes fueron recogidos por un barco sueco, que los condujo a San Juan de Luz.

El Santanderino pertenecía a la matrícula de Bilbao y llevaba cargamento de madera para Pasajes.

Otros barcos hundidos

Comunican de París que han sido hundidos los vapores ingleses Adanton y Avon.

También los submarinos alemanes han torpedado a los buques noruegues Nonly y John.

La tripulación del primero se salvó y de la del segundo perecieron seis marinos.

Otras noticias de la guerra

Movimiento inminente

Añaden de París que Alemania ha participado a Grecia que es inminente un movimiento ofensivo germanobúlgaro en Macedonia.

Una escuadra alemana

Otras noticias de París dicen que al Nordeste de Kiel ha sido vista una poderosa escuadra alemana.

CORTAZAR

No se devuelven los originales que se nos remitan sin que los hayamos solicitado previamente. Sépanlo aquellos que nos mandan trabajos y que los reclamamos al no verlos publicados.

Deshaciendo maldades

Nuestro querido amigo, el integerrimo republicano don Salustiano Garcia, visitó anoche nuestra Redacción para rogar...

Las opiniones de un neutral

M. Roosevelt, el presidente de la República de los Estados Unidos, acaba de publicar un nuevo libro...

LUCHA SOCIAL

La intransigencia patronal hace que el conflicto de los canteros vaya de mal en peor.

NOTAS MARÍTIMAS

El P. de Sarratueste. Hoy se espera en nuestro puerto, procedente de Buenos Aires...

DEPORTES

Para el 'Sporting Club'. En nombre de la Sociedad deportiva 'Sotileza Sport'...

INSPECCION DE VIGILANCIA

De un robo. Como presunto autor de un robo cometido en el vapor 'Asa'...

CONVOCATORIAS

Se convoca a los socios del 'Sotileza Sport' a junta general para hoy, martes...

Denuncias y sucesos

Unos golpes. Julio Aizcorbe y Gumersindo González cuestionaron ayer en la calle de la Constitución...

BOLSA

Table with columns: DE MADRID, DIA 8, DIA 10. Lists various market values and trends.

SECCION DE NOTICIAS

NUESTROS REGALOS. Todos aquellos de nuestros lectores que reúnan los diez cupones...

DE LA PROVINCIA

DE AMPUERO. Una mujer akogada. Como a las tres de la tarde del día 7 del actual...

DE LAREDO

De un robo. Por la Guardia civil del puesto de Laredo han sido detenidos...

Consulado de Méjico

El vicecónsul cónsul interino encargado del Consulado de Méjico en esta ciudad...

DE REINOSA

Hurto de un reloj. Por la Guardia civil de Reinosa ha sido detenido el sujeto Eulogio Gutiérrez...

DE BILBAO

Operaciones del día 10 de abril. 4 por 100 perpetuo interior, serie A, a 78/80...

to las hecatombes, en que en todos los países neutrales existirán corrientes contrarias...

Escuela Normal de Maestras de Santander

SECRETARIA.—ANUNCIO. Enseñanza no oficial. Se pone en conocimiento de las señoritas...

LUCHA SOCIAL

La intransigencia patronal hace que el conflicto de los canteros vaya de mal en peor.

NOTAS MARÍTIMAS

El P. de Sarratueste. Hoy se espera en nuestro puerto, procedente de Buenos Aires...

DEPORTES

Para el 'Sporting Club'. En nombre de la Sociedad deportiva 'Sotileza Sport'...

INSPECCION DE VIGILANCIA

De un robo. Como presunto autor de un robo cometido en el vapor 'Asa'...

CONVOCATORIAS

Se convoca a los socios del 'Sotileza Sport' a junta general para hoy, martes...

Denuncias y sucesos

Unos golpes. Julio Aizcorbe y Gumersindo González cuestionaron ayer en la calle de la Constitución...

BOLSA

Table with columns: DE MADRID, DIA 8, DIA 10. Lists various market values and trends.

SECCION DE NOTICIAS

NUESTROS REGALOS. Todos aquellos de nuestros lectores que reúnan los diez cupones...

DE LA PROVINCIA

DE AMPUERO. Una mujer akogada. Como a las tres de la tarde del día 7 del actual...

DE LAREDO

De un robo. Por la Guardia civil del puesto de Laredo han sido detenidos...

Consulado de Méjico

El vicecónsul cónsul interino encargado del Consulado de Méjico en esta ciudad...

DE REINOSA

Hurto de un reloj. Por la Guardia civil de Reinosa ha sido detenido el sujeto Eulogio Gutiérrez...

DE BILBAO

Operaciones del día 10 de abril. 4 por 100 perpetuo interior, serie A, a 78/80...

República, en lo que respecta a injenieros de bienentendidos ó derechos reales, sujetos a registro...

Escuela Normal de Maestras de Santander

SECRETARIA.—ANUNCIO. Enseñanza no oficial. Se pone en conocimiento de las señoritas...

LUCHA SOCIAL

La intransigencia patronal hace que el conflicto de los canteros vaya de mal en peor.

NOTAS MARÍTIMAS

El P. de Sarratueste. Hoy se espera en nuestro puerto, procedente de Buenos Aires...

DEPORTES

Para el 'Sporting Club'. En nombre de la Sociedad deportiva 'Sotileza Sport'...

INSPECCION DE VIGILANCIA

De un robo. Como presunto autor de un robo cometido en el vapor 'Asa'...

CONVOCATORIAS

Se convoca a los socios del 'Sotileza Sport' a junta general para hoy, martes...

Denuncias y sucesos

Unos golpes. Julio Aizcorbe y Gumersindo González cuestionaron ayer en la calle de la Constitución...

BOLSA

Table with columns: DE MADRID, DIA 8, DIA 10. Lists various market values and trends.

SECCION DE NOTICIAS

NUESTROS REGALOS. Todos aquellos de nuestros lectores que reúnan los diez cupones...

DE LA PROVINCIA

DE AMPUERO. Una mujer akogada. Como a las tres de la tarde del día 7 del actual...

DE LAREDO

De un robo. Por la Guardia civil del puesto de Laredo han sido detenidos...

Consulado de Méjico

El vicecónsul cónsul interino encargado del Consulado de Méjico en esta ciudad...

DE REINOSA

Hurto de un reloj. Por la Guardia civil de Reinosa ha sido detenido el sujeto Eulogio Gutiérrez...

DE BILBAO

Operaciones del día 10 de abril. 4 por 100 perpetuo interior, serie A, a 78/80...

Ayer tuvo lugar, ante el Tribunal del Jurado, el juicio oral de la causa pendiente del Juzgado de Instrucción de Santofia...

Escuela Normal de Maestras de Santander

SECRETARIA.—ANUNCIO. Enseñanza no oficial. Se pone en conocimiento de las señoritas...

LUCHA SOCIAL

La intransigencia patronal hace que el conflicto de los canteros vaya de mal en peor.

NOTAS MARÍTIMAS

El P. de Sarratueste. Hoy se espera en nuestro puerto, procedente de Buenos Aires...

DEPORTES

Para el 'Sporting Club'. En nombre de la Sociedad deportiva 'Sotileza Sport'...

INSPECCION DE VIGILANCIA

De un robo. Como presunto autor de un robo cometido en el vapor 'Asa'...

CONVOCATORIAS

Se convoca a los socios del 'Sotileza Sport' a junta general para hoy, martes...

Denuncias y sucesos

Unos golpes. Julio Aizcorbe y Gumersindo González cuestionaron ayer en la calle de la Constitución...

BOLSA

Table with columns: DE MADRID, DIA 8, DIA 10. Lists various market values and trends.

SECCION DE NOTICIAS

NUESTROS REGALOS. Todos aquellos de nuestros lectores que reúnan los diez cupones...

DE LA PROVINCIA

DE AMPUERO. Una mujer akogada. Como a las tres de la tarde del día 7 del actual...

DE LAREDO

De un robo. Por la Guardia civil del puesto de Laredo han sido detenidos...

Consulado de Méjico

El vicecónsul cónsul interino encargado del Consulado de Méjico en esta ciudad...

DE REINOSA

Hurto de un reloj. Por la Guardia civil de Reinosa ha sido detenido el sujeto Eulogio Gutiérrez...

DE BILBAO

Operaciones del día 10 de abril. 4 por 100 perpetuo interior, serie A, a 78/80...



COBAR LOPEZ

Representante: SIDORO BOVILLO, Libertad, número 1.—Santander

Casa de Socorro. Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento los individuos siguientes:

- List of names and medical conditions treated at the Casa de Socorro, including Aniceto Palencio, Pío Landabasi, Maximino Gutiérrez, etc.

CINE PRADERA

Instalado en Puerto Chico. Hoy, función por secciones a las seis, siete y nueve y cuarto. Gran éxito de la notable película CHRISTUS...

NOTIZACION

DEL COLEGIO DE COMEDORES DE LA PLAZA. Operaciones del día 10. Deuda 4 por 100 interior, a 78/80, 5.000 pesetas.

ESPECTACULOS

Salón Pradera. Gran Compañía Italiana de Ópera cómica y opereta de Amadeo Graneli. Funciones para hoy: A las seis y media, la aplaudidísima ópera...

CAFÉ IMPERIAL

ALAMEDA DE JESÚS DE MONASTERIO, 25. El más cómodo y el mejor situado, Generalmente las mejores mesas. Se sirve con puntualidad y suavidad.

LA RELOJERIA

DE ANTONIO MENCHACA. Se ha trasladado a la plaza de Atrazanas (AL LADO DEL PUENTE).

Para comer bien y barato

EN LA NUEVA SUIZA. PLAZA DE LA LIBERTAD. Este establecimiento está a cargo del extranjero cocinero del café Suiza.

Gran aperitivo JEREZ QUIJAN

La ANEMIA se cura rápidamente tomando una copa de este vino maravilloso. Miles de personas lo han ordenado en la consulta médica.

B. L. DOMECCO

Burgos, 37.—Santander



# COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Servicio rápido a New-York y San Francisco de California

Para California, Boise, Nevada, Oregon, Winnemucca, Los Angeles, Elko, Reno, Fresno, Fresno, Filadelfia, Montpeller, etc. etc., se facilitan billetes directos en combinación con los ferrocarriles americanos más cómodos y rápidos.

Las salidas tienen lugar de Burdeos y se efectúan los vapores de gran tonelaje el CHICAGO, el 8 de abril; el ROCHAMBEAU, el 15; el ESPAGNE, el 22; LA TOURNAINE, el 29.

Los pasajeros, mediante el pasaporte que se les facilita en este Gobierno civil, no encuentran dificultad alguna para pasar la frontera.

Para informes, fletes y pasajes, dirigirse al consignatario autorizado y ÚNICO representante de dicha Compañía en Bilbao

CARLOS DE MARQUE, ESTACION, A. 1.º - BILBAO

## ALMACÉN DE VINOS BODEGAS DEL KOMEAL

FÉLIX AZPILICUETA

Isabel la Católica, n.º 3 y 5 TELÉFONO 216 - SANTANDER

VINOS TIPOS CORRIENTES

Bordeaux. - Quai de Chartrons, 85. Rioja, Aragón, Navarra, Moncayo, Alacena.

VINOS FINOS DE VERA

Rioja Media, Licoroso. - Rioja selecta. Rioja superior. - Rioja fina. Rioja Blanca (estilo Santander).

SANTANDER-Isabel la Católica, números 3 y 5-Teléfono 216-Servicio a domicilio

# UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Fábrica de toda clase de pastas para sopa

Depósito y venta de los siguientes artículos:

BUJIAS, GALLITAS FINAS, JABONES, SAL FINA Y ORDINARIA, ACEITE REFINADO, BOLAS MARAVILLOSAS Y OTROS VARIOS

Bacalao y patatas superiores, de las mejores procedencias

## "JABÓN TIERRUCA"

Fabricado en pastillas, exclusivamente para esta Sociedad

Todas las ventas se hacen en las mejores condiciones posibles

Para que todos los industriales puedan convencerse de ello, el Consejo de Administración de UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL les invita a que antes de surtirlos de los anteriores artículos pidan muestras y precios a nuestra Fábrica, en la seguridad de que habrán de encontrar grandes ventajas en los artículos que nosotros ofrecemos, ventajas que seguramente habrán de redundar en beneficio del consumidor.

Para mayor facilidad, de los industriales que desean conocer nuestros artículos, o de aquellos otros que ya los conocen, podrán hacer en todo tiempo sus pedidos en los establecimientos siguientes, de los que disponemos por ofrecimiento desinteresado de sus dueños:

- Don Calixto Velarde - Plaza de Pl. y Margall
- Don Toribio Cubero - Calle de la Concordia
- Don Andrés Haya - Calle de Burgos
- Don Francisco Gambario - Calle Alta
- Don Daniel Cuevas - Calle de Somorrostro
- Unión Cantabra (fábrica de gaseosas) - Despacho de sal
- Don Isidro Maico - Peñaherrosa
- Despacho de sal - Calle de San Fernando

Fábrica y almacenes de "UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL"

Calle de la Libertad - Teléfono núm. 488

SANTANDER

# LA AUSTRIACA

Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas

PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO

Despacho central, Burgos - Pidas en todas partes

# LA PROPICIA

Agencia de pompas fúnebres

DE CEFERINO SAN MARTIN

Servicio de toda clase de entierros. - Gran surtido en ataúdes, féretros y coronas. - Especialidad en ARCAS MORTUORIAS de gran lujo.

PRECIO MÓDICO - SERVICIO PERMANENTE

Alameda Primera, número 27 - Teléfono número 481

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR

# JOSE MATEU

JUAN DE HERRERA, 1 - SANTANDER

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

# EL KINETOSCOPIO

Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja

Prezios muy económicos en las comidas

CALLE DE SOLÍS, NÚMERO 1, SANTANDER

Talleres de maquinaria

Reparaciones de buques y calderas. - Motores a gas y eléctricos. - Maquinaria en general. - Forja de toda clase. - Transmisiones de movimiento

MANUEL CASUSO - Calle de Taitán, núm. 18

## Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO

LA REGIÓN CANTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Santander puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, gratuitamente, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 22 x 25 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco o de color, se elige, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco por dicho material.

Es decir, que en esta Generación '96 pasará a ser una fotografía, como el que publicamos, podrá recibirse sin otro coste que el de la ampliación, viéndose a recoger a estas oficinas.

Si el interesado de grupo habría de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES COMO EL PRESENTE DAN DERECHO A UNA Ampliación fotográfica REGALO DE LA REGIÓN CANTABRA

# SIDRA CHAMPAGNE "EL GAITERO"

de la Sociedad anónima VALLE, BOLLIN y FERNÁNDEZ

VILLAVICIOSA (ASTURIAS)

Depósito en Santander: MUELLE, núm. 34

# CERVECERIAS

Internacional y Mundial

Despachos exclusivos de La Cruz Blanca

Recodo, 1, y Ribera, 9 - Tel. 430 - SANTANDER

SERVICIO A DOMICILIO

# J. LOPEZ ALONSO

ALMACÉN DE VINOS

Calle de Arce Bodega frente a la estación de Bilbao (Almacenes de Pardo) - Tel.º 899

Rioja y Valdepeñas, legítimos

Manchego y Alicante, superiores

# Lámpara OHMIO

(FILAMENTO ESTIRADO)

Reconocida como la mejor de las de filamento metálico

75 POR 100 DE ECONOMÍA - DURACIÓN 3.000 HORAS

Despacho: BURGOS, 30 (DROGUERÍA)

Se reciben encargos en la Administración de LA REGIÓN CANTABRA

# La Cruz Blanca (S. A.)

Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial.

Premiada con 80 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARIS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están alambreadas y las etiquetas llevan perforada la contraseña.

FÁBRICAS EN SANTANDER Y VALLADOLID

San Fernando, núm. 2 - San Juan

# La Región Cantabria

DIARIO REPUBLICANO

CAPITAL: mes..... 1'25

PROVINCIA: trimestre..... 3'75

EXTRANJERO: año..... 40'00

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS

PAGO ADELANTADO

PUBLICIDAD

Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción, a precios convencionales.

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

# ALMACENES "La Batalla"

(NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO) (MARCA DE FÁBRICA REGISTRADA)

Importantes surtidos en Gabanes y Pellizas á precios baratísimos

Gran variedad de modelos de nueva creación en trajes para caballeros y niños, á precios ventajosos.

Espléndidas colecciones en camisería, corbatería, géneros de punto, gorras, paraguas, calzoncillos, boinas, guardapolvos, tirantes, ligas, toallas, pañuelos, etc., etc., á precios muy económicos.

Siempre grandes existencias en americanas, chalecos y pantalones de lanas, panas, algodones mahón y driles, á precios increíbles.

Uniformes para Botones, Grooms, Ordenanzas y Porteros.

Preciosos dibujos en Pañería para la confección de toda clase de prendas á medida.

NO OLVIDAR QUE ESTOS ALMACENES SON LOS MÁS IMPORTANTES DEL NORTE DE ESPAÑA EN SUS ARTICULOS, Y LOS QUE MÁS BARATO VENDEN

PRECIO FIJO MERCADO - VENTAS AL CONTADO

4, ATARAZANAS, 4, Y COLÓN.-TELÉFONO 673.-SANTANDER

# CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL

MANUEL RIVERO

Mano de Herrera, 1



TELÉFONO 629 - SANTANDER

POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION

LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

Se procurará ante los Tribunales á los fabricantes que imiten los colores, dibujos, marcas, etc., de los paquetes que cubren MANUEL RIVERO.

# Unión Cantabria

SOCIEDAD ANÓNIMA

GRAN FABRICA DE GASEOSAS, AGUA DE SELTZ

Y JARABES PARA REFRESCOS

SAN FERNANDO, 38 - TELÉFONO NÚM. 308

Esta Sociedad, atendiendo á las necesidades de su numerosa clientela, vende á precios sin competencia, y libre de todo gasto:

Los legítimos vinos blancos de Nava del Rey; Manzanillas de Argüeso é Hidalgo; Vermouth, á base de vino selecto, estilo Torino; Jerez; Moscatel; Amontillado, de legítima procedencia; Aguardiente; Anisados rectificados; Oaña de melaza; Cognac Prunier, diferentes marcas; Aguardientes de diferente graduación, legítimos de Cazalla de la Sierra y Constantina; Sidras champagne; y, sobre todo, tiene un Depósito con vastísimas existencias de Vinos finos y Cognacs, de las marcas más renombradas de España.

Asimismo vende las especialidades de las Casas Manuel Hidalgo y C.º, Guerrero y C.º y Marqués del Real Tesoro, que son: Manzanilla pasada La Gitana, La Jaca Andalusá, Amontillados Napoleón y Preferido, Jerez IDEAL (sin rival), Jerez-Quina Tesoro, Ponche, y los afamados Cognacs, de verdadero estilo Fine Champagne: Una, Dos y Tres Coronas; Very Old Brandy y extra Gladiador del Excmo. Marqués del Real Tesoro.

# SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID

Madrid. - Salida de Santander á las 8:55, para llegar á Madrid á las 21:45.

Salida de Madrid á las 8:45, para llegar á Santander á las 20:15.

Salida de Santander á las 10:27, para llegar á Madrid á las 21:10.

Salida de Madrid á las 17:28, para llegar á Santander á las 8.

Madrid. - Salida de Santander á las 7:20 para llegar á Madrid á las 8:55.

Salida de Madrid á las 23:10, para llegar á Santander á las 12:40.

SANTANDER-BARCELONA

Salida de Santander á las 12:5, para llegar á Barcelona á las 14:15.

Salida de Barcelona á las 3 para llegar á Santander á las 10:10.

SANTANDER-BILBAO

De Santander á Bilbao. - A las 7, 14:10 y 17:20, para llegar á Bilbao á las 10:45, 18:05 y 20:45, respectivamente.

De Bilbao á Santander. - A las 7, 14:10 y 17:50, para llegar á Santander á las 10:45, 17:55 y 20:55, respectivamente.

De Bilbao á Santander. - A las 6:51, para llegar á Santander á las 17:45.

De Santander á Lijón. - A las 7, 8, 10:10, 12:15, 15:07, 17:20 y 19:25.

De Lijón á Santander. - A las 2:55, 5, 9:45, 11:30, 14:15, 16:55 y 19:40.

SANTANDER-TORRELAVEGA

(Jueves y domingos ó días de mercado en Torrelavega)

Salida de Santander á las 7:05, para llegar á Torrelavega á las 8:15.

Salida de Torrelavega á las 11:00, para llegar á Santander á las 12:40.

# SERVICIO POSTAL

Horas del reparto de correspondencia y servicio de oficinas

Reparto á domicilio. - Correo de Madrid, á las 10 de Bilbao, á las 12:30; mixto Madrid, á las 15:30.

Salida. - De 9:30 á 12 y de 15 á 20.

Salida. - De 10 á 15 y de 17:30 á 19:30.

Recepciones. - De 10 á 15.

Valores descontados. - Objeto de descuento: Billetes postales de 12 á 15.